

ЗНАКОМЯСЬ С АРХИВНЫМИ

ДОКУМЕНТАМИ

Герой Советского Союза, участник Великой Отечественной войны Петр Иванович Колпаков, о подвиге которого рассказывает полковник П. Рак, работает скотником на ферме № 3 совхоза «Ясная Поляна». Как и в грозные годы войны, он отдает всего себя делу, которое поручено ему.

Своим честным, добросовестным трудом Петр Иванович активно помогает коллективу животноводов в повышении продуктивности скота. Сейчас делянки фермы № 3 где работает П. И. Колпаков, надавывают по 10 килограммов молока от коровы.

У автомата, принадлежащего старшему сержанту Петру Колпакову, подолгу задерживаются и посетители Центрального музея Вооруженных Сил СССР. Скупая подпись напоминает, что с этим автоматом Петр Колпаков прошел с боями от Волги до Берлина.

Свыше 300 уничтоженных гитлеровцев, десятки плененных им фашистских солдат и офицеров, в том числе один генерал, — таков итог боевых по-двигов отважного воина.

Он награжден орденами Красного Знамени, Отечественной войны, Красной Звезды, несколькими медалями. За герон-ческие подвиги, совершенные в борьбе с немецко-фашистскими захватчиками, Указом Прези-дия Верховного Совета СССР Петру Ивановичу Колпакову в феврале 1945 года было при-своено звание Героя Советско-го Союза.

Бот и все, что было известно нам об этом бесстрашном советском воине. Но откуда он? В какой части воевал? Как сложилась его судьба? На эти вопросы посетителей музея экскурсии не могли ответить.

И вот начались поиски в архивах. Они оказались удачны-ми. Архивные документы рас-сказывали, что Петр Иванович Колпаков родился в 1921 году в Красноярском крае. В Совет-скую Армию был призван в марте 1941 года. С первых дней Великой Отечественной войны

участвовал в боях на различных фронтах: Юго-Западном, Ст-линградском, Донском, 1-м и 2-м Украинских и 1-м Белорус-ском. И всюду он проявлял му-жество и отвагу.

Перед нами наградной лист. В нем говорится, что П. И. Колпаков в составе 15-й мото-стрелковой бригады в мае 1943 года в должности помощника командира взвода связи роты управления под ураганным огнем противника поддерживал непрерывную связь штаба бригады с 1-м мотострелковым батальоном.

И далее: в феврале 1944 года в боях при форсировании реки Горный Тикич с передовой группой бригады первым фор-сировал реку вплавь, уничтожил на противоположном берегу расчет станкового пулемета. В этом же бою он взял в плен несколько вражеских солдат и одного офицера. Фашистский офицер дал очень ценные све-дения, что помогло нашим вой-скам нанести сокрушительный удар по врагу.

А молодой воин шел все дальше на запад, и о его пути, отмеченном подвигами, продол-жает рассказ наградной лист...

В бою за город Джулинка противник неожиданно конт-атаковал один из батальонов бригады с тыла. Петр Колпаков взял телефонный аппарат на спину и вел бой в группе авт-оматчиков. Таким образом, из

связиста он превратился в бой-ца-автоматчика. Затем Петр пробрался в тыл противника и, открыв огонь из засады, уничи-зожил немало гитлеровцев.

И это еще не все. При фор-сировании Днестра Колпаков с разрешения командира бригады полковника Якимочкина в составе группы первым форси-ровал реку.

Румыния, затем — Польша. На территорию братской Польши вступил и командир отделе-ния 34-й гвардейской мото-стрелковой бригады 12-го гвар-дейского танкового корпуса гвардии старший сержант Кол-паков.

В боях за польский город Радzion, рискуя жизнью, Петр Колпаков ворвался в здание, где располагался штаб одного из соединений противника и взял в плен 7 офицеров и одно-го генерала.

В феврале 1945 года Воен-ный совет 2-й гвардейской тан-ковой армии в составе которой воевал и старший сержант Колпаков, утвердил представлен-ный командиром 34-й гвардей-ской мотострелковой бригады гвардии полковником Охманом наградной лист. Вскоре был опубликован Указ Президиума Верховного Совета СССР о при-своении Колпакову звания Ге-роев Советского Союза.

С тех пор прошло 20 лет. Как сложилась судьба героя после войны, нам пока неизве-стно...

Не отзовется ли кто-либо из однополчан героя, не расскажет ли, как сложилась его дальней-шая судьба, где он сейчас?

Полковник П. РАК,
кандидат военных наук.